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Ce problème comporte trois exercices indépendants.

********************

EXERCICE 1 : BILAN DES PUISSANCES D'UN MOTEUR ASYNCHRONE (12 points)
1.1) Sa plaque signalétique est la suivante :
Tension : 220/380 V, 50 Hz


Intensité : 57/ 33 A


Facteur de puissance : 0,87


Puissance : 16 kW


Vitesse de rotation : 1440 tr/min

 Sur la figure 1 du document réponse 1 joint, placer les pertes suivantes :

Pertes fer (pfer ) ; pertes Joule rotor (pjr ) ; pertes mécaniques (pm ) ; pertes Joule stator (pjs) ; puissance absorbée (Pa) ; Puissance utile (Pu) ; Puissance transmise (Ptr).

1.2) Déterminer le nombre de paires de pôles du stator.

1.3) On dispose de deux réseaux d'alimentation 127/220 V et 220/380 V ; 50 Hz.

Sur les schémas de la figure 2 du document réponse 1, placer l'intensité et la tension nominales suivant le type de réseau d'alimentation de ce moteur.

La résistance d'un enroulement du stator est de 0,35 (. Les pertes fer sont de 500 W.

1.4) On décide de câbler le stator en étoile. Calculer les pertes cuivre stator au régime nominal.

1.5) Calculer la puissance absorbée au régime nominal.

1.6) Au régime nominal, calculer la puissance transmise, puis les pertes Joule rotor.

1.7) En déduire les pertes mécaniques au régime nominal.

1.8) Déterminer le couple utile nominal.
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EXERCICE 2 : REDRESSEMENT (4 points)
Un pont mixte est alimenté par la tension : 

v(() = 220
[image: image1.wmf]2

 sin(, avec ( = 100.(.t (v en volts, ( en radians).


Ce pont fournit à une charge un courant ic considéré comme constant et d’intensité égale à 10A.

On appelle ( l’angle de retard à l’amorçage des thyristors. On prend : 
[image: image2.wmf]a

p

=

3

rad.

2.1) Déterminer la valeur maximale et la fréquence de la tension v(t).

2.2) L’allure de l’intensité ic(() du courant est dessinée sur la figure 3. 

Représenter l’allure de la tension uc (() sur la figure 4
2.3) Indiquer, par un segment de couleur sur l’axe donné figure 5, les phases de roue libre.
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EXERCICE 3 : HACHEUR (4points)

Un hacheur alimente une charge appelant un courant continu IC.


3.1) Quel est l'élément manquant entre les points A et B ? Quel est son rôle ?

3.2) L'interrupteur électronique H laisse passer le courant de 0 à (T et l'interrompt de (T à T.

Le rapport cyclique ( est égal à 0,6.


Représenter la tension aux bornes de la charge sur la figure 6.

3.3) Montrer que la valeur moyenne <uc> de la tension uc aux bornes de la charge 

est égale à (V. En déduire la valeur numérique de <uc>.

3.4) Donner l’expression littérale de la puissance absorbée par la charge. 

Calculer sa valeur numérique lorsque le courant IC a une intensité de 10 A.
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